

ТЮРМА В КАПІТАЛІСТИЧНІЙ КРАЇНІ НЕ ДЛЯ УСІХ ВІЗНІВ Є ТЮРМОЮ...

Ліверпoл, Н. С.
В тутешній місцевості є зорганізована шайка пачкарів руму (рум-паннер). Вони їдуть на французьку вистпу святого Петра, там дістають дешево той напиток і роблять на ньому гроші. До тієї шайки належав один мільйонер і його адвокат. Та їх зловили. Вони ладували свій "товар" по черзі бідного торговця рибкою й вагою на ми розсипали.

Стали оті пачкари головні перед капіталістичний суд. Твій "праведний" суд їх вкарать так: мільйонер і його адвокат були звільнені від усякої кари, а бідний рибак заплатив \$400 кари. Це агент того мільйонера дістав один місяць тяжкої в'язниці.

І прийав той агент мільйонера своєю карою відсиджувати місяць кару "тяжкої" в'язниці. Зараз на самому початку він сказав:

— Я хочу нового ліжка.
На його жадання зараз привезли йому зі стору новіше ліжко. Привезли йому ще й нове рідю на 11 тубів. Призначили для нього в тюрмі найліпшу кімнату на фронті, що

біл він міг прийняти кожного, що прийде до нього. Той "в'язень" може собі піти, куди самий захоче. Ходить він скрізь без жалючої варті, повертає в тюрму і знов сидить, бо переступив закон і мусить "відсидіти" кару.

Ось зараз саме в сезон полявання він взяв собі відпустку, залишив тюрмени мури й пішов в ліс. Знов повернувся в тюрмени мури й пішов до театру в місто. Може ходити, бо для нього є усьо відкрито. І так він відсиджує "тяжку" кару в тюрмі.

А яка "справедливість" панського суду для робітників, що прийдуть на свій масовий мітинг чи на демонстрацію? Їх арештують в'язнять і замучують по тюрмах.

От заарештовано наших провідних товаришів з комуністичної партії й судять їх за те, що вони боролися за права робітничої класи. На багато років засудили кожного. І їх чекає довгі роки страшна тюрма. А за що? За те, що вони обороняли робітничу класу від вранську панівної класи. За те й їх засудили.

ОБЛІК ОРГАНІЗАЦІЙНО-ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ В УРФМО В ТРАНСКОНІ

Трансконна, Ман.

Переглядаю я дописи в "УРВ" з різних місцевостей, а про Транскону ані думу. Виглядає, ніби організаційна праця цілковито завмерла в нашій місцевості. Не пишуть товариші дописів до "УРВ", не пишуть товаришки до "Робітничі", не пишуть товариші й товаришки до "БМ", не пишуть арештовці й про свою працю та про успіхи жовтневої кампанії за членством.

Попередню робокору все на мене нарікали, що я за багато мішався не до своїх справ, цебто писав дописи до "УРВ" і "Робітничі", відібрав від робокорів та робокорки теми, бо коли я написав, то вони вже не мали про що писати, хоч писати можна було на різні теми та про всякі справи. Я постановив цього року не писати і дати нагоду не лише робокорам та робокоркам, а взагалі всім членам і членкиням наших організацій писати на різні теми. І правда, що цього року на мене не сердяться, що я не пишу, але й самі нічого не пишуть. Членкині відділу Жінсекції такі були згодні на мої дописи, що постановили зорганізувати з членкинь гурток робокорів, які мали б писати дописи до кожного числа "Робітничі". З дописами гуртка робокорів пишало те саме, що з рабівним вином.

До цієї пори я не бачив ані одного допису в "Робітничі". Чи справді нема про що писати? Ні, писати є про що, але чомусь не пишуть, хоч і теми їм ніхто вже не забирає.

Літню порою протягом 3-ох місяців в нас в організації вспряді нічого не робилося, за винятком ділових зборів наших організацій. Освітня, місцеві праця, була припинена. Навіть не відбувалася УРДП, бо не було учителя. За те члени наших організацій поширили салер від УРД й вичистили салю. Від початку жовтня почалася організаційна праця у всіх ділянках.

В суботу, 3-го жовтня, відіграно представлення "Верховинці", а в неділю, 4-го жовтня, обходили восьму річницю отворення УРД масовим святковим мітингом. На мітингу промовляв промовці від відділів ТУРФДім, СМ та РЗТ. Від відділу Жінсекції не було представлення на тім святі. На тім самім мітингу-святі зібрано \$18.50 на підмогу страйкерам в Естеван, Саск. Про це ніхто не писав до нашої преси.

В суботу, 10-го жовтня, драмспівгурток при відділі ТУРФДім в Іст Килдонан, Ман., відіграв в нас драму М. Ірвана, п. н. "Бунтар". Песа випала досить добре, було поважне число робітничої публіки, але про це також ніхто не написав.

Зорганізували відділ ТОДОВИРНАЗУ.

В неділю, 18-го жовтня, зорганізувано в нас відділ ТОДОВИРНАЗУ, до якого вписалося 43 члени і членкинь. Цілий місяць жовтень неділями відбувалися в УРД лекції на різні теми. В половині жовтня прибу до нашої місцевості учи-

тель, т. Геналь. Викшиковано було масовий мітинг всіх родичів, які мали дітей в шкільній віці й на тім мітингу зорганізувано УРД, до якої зараз вчащає поверх шістьдесят і п'ять дітей.

Оркестри, хор, УРДШкола й курси.

Зреорганізувано першу й другу групу ДМО та зорганізувано смичковий оркестру. Зорганізувано мішаний хор, школу для неграмотних та малограмотних, якою займає відділ Жінсекції. Школа відбувається два рази тижнево по полудни. Учителем т. Геналь. До школи вчащає поверх п'ятнадцять жінок-робітниць, між ними більшість членкинь відділу Жінсекції.

Члени і членкині відділу СМ почали наново видавати стінгазету "Молоде Життя". В неділю, 1-го листопада, члени відділу СМ устроїли дебату й не азе пописалися в ній. Той самої неділі вечером відбувся перший концерт в цім сезоні під проводом нового диригента, т. Геналья. На концерті промовляв місцевий товариш. Той самої неділі по полудни відбувся мітинг відділу РЗТ, на яким промовляв т. Пилпаса з Вінніпегу. І про все це ніхто нічого не написав до нашої преси.

Тримаємо звязки і беремо участь у визвольному робітничому рухові.

Члени і членкині наших організацій зібрали сотки підписів проти депортуції, зібрано 33 дол. на листи КРОЛ для оборони політичних в'язнів в Канаді. Старанням Всеукраїнського Товариства Безробітних зорганізувано в Трансконі відділ цього товариства, воно й відбуває свої мітинги в УРД.

В неділю, 8-го листопада, відсвятковано чотирнадцяту річницю пролетарської революції, масовим мітингом. Не всі члени і членкині наших організацій були присутніми. А де не простіми з'їздили чотирнадцяту річницю існування радянської влади, містком підібрали відповідну трагі-комедію в дев'ятьох вісцях, п. н. "Княжна Вікторія". "Княжну Вікторію" відіграно в суботу, 7-го листопада. Було поважне число робітників на виставі цієї трагі-драми, але члени наших організацій тут також не дописали. Аматори і аматорки "Княжної Вікторії" нарікали на це псу підчас кожної проби. Казали, що не розуміють її змісту, що песа недала до нічого.

Тимчасом аматори помиліся. Песа своїм змістом дуже багата й автор цієї песи дуже кудючо змалював картини переполошеної буржуазії, князів та манахів перед протарсарською революцією. Аматори пописалися дуже добре. Деякі сцени не куче відповідали штучі, але це вже справа режисера, а не аматорів і аматорок. Публіка невзначайно було зацікавлена виставою "Княжні Вікторії". Містком повинен зробити заходи і це раз виставити "Княжну Вікторію". Я вірю, що буде успіх, бо половина глядачів, вже бачили виставу цієї песи, прийдуть це раз побачити її. На "Княжну Вікторію" хочеться дивити.

Зараз драмспівгурток приготував інші песи до вистави. Песами обмінюємося з Іст Килдонан. Так само освітньо-організаційний комітет мав виготовлений план дальших лекцій та масових мітингів. Кожний вечер УРД занятий. В організаціях бачиться життя й активність членства.

Працює й пресовий комітет в листопаді.

Пресовий комітет виготовив свої плани на жовтні й розпочав працю спочатком листопада. Потрібно лише, щоб все членство наших організацій кооперувало з прескомітетом та взяло членську й активну участь в пресовій кампанії за здобуттям нових передплатників, за

ВІДЗНАЧИЛИ РОКОВИНИ ЖОВТНЕВОЇ РЕВОЛЮЦІЇ КОНЦЕРТ-МІТИНГОМ

Су Сейнт Мері, Онт.

В неділю, 8-го листопада, в Фінляндській Робітничій Домі в С. С. Мері, робітництво в числі 300 відзначило 14 роковини Жовтневої революції концерт-мітингом. Вей присутні мали червоні відзнаки з написом: Fourteenth Anniversary of Victorious October Revolution і гербом СРСР.

Програма концерту була різна. Бесідники говорили 5. Два в англійській і по одному в фінляндській, українській і російській мовах. Вони широко пояснили значіння Жовтневої

революції для працюючої класи цілого світу, вказали на успішну розбудову індустрії і колективізації в Радянськй Союзі, про змову капіталістичних держав напасти війною на батьківщину працюючих Радянського Союзу і вивалили присутніх ставати в обороні його, на що присутні відповідали довог тревалими оплесками. Між іншим бесідники також вказали ставати в обороні Комуністичної Партії Канади і помагати її органі "Воркер" на що присутні скинули \$6.00.

Л. Дайн.

ПРАЦЮЮЧІ СТАНУТЬ НА ОБОРОНУ РАД. СОЮЗУ АТАКУ НА КОМПАРТІЮ ВОНИ ВІДІБЮТЬ

Медисін Гет, Алта.

В неділю 8 листопада відділу ТУРФДім і РЗТ устроїли концерт-мітинг для вшанування чотирнадцяту річницю Жовтневої революції а також протестували проти засуду дев'ять т.т. комуністичної партії.

В програму концерту входили точки революційного змісту, соль, дуети, і терцети, була одна декламація і промови.

Концертом провадив член СМ тов. Н. Кінш. Мандоліновою оркестра вивязувалася до сить з своїми виступами, а вдоволена публіка час від часу нагороджувала виконавців грімкими оплесками.

Слід згадати, що публіки чужих національностей і нашої української прибуло досить поважне число, так що садя-Українського Роб. Дому була заповнена.

В першій половині програми виступив з промовою т. П. Кінш. Він переповні історію Жовтневої революції в царській Росії, які великі досягнення зробили працюючі СРСР за чотирнадцять літ свого існування, заговорив про те, як вороги цілого світу стараються

зробити напад на Радянський Союз, щоб поширити ринки на свої продукти. Працюючі цілого світу стараються відбити атаки ворогів, що протягають руки на батьківщину пролетаріату.

В другій половині програми виступив з промовою т. Д. Андришук, він це заговорив про дев'ятьох товаришів комуністичної партії, яких буржуазний суд в Торонто запроторив в тюрму за їхні робітничі переконання.

Усі працюючі повинні протестувати проти засуду передових товаришів комуністичної партії.

Описав виступали з промови в англійській мові, вони багатовисказали за працю дев'ятьох товаришів, яких буржуазний суд хоче визнати винними після 98 параграфу закону карного.

Прикінці відчитано резолюцію протесту, а всі присутні схвалили її. На закінчення концерт-мітингу мандолінова оркестра відіграла і відіспівала Інтернаціонал.

РЗТкор.

ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ ІДУТЬ ВІЙНОЮ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

Дітройт, Міш.

Зараз в Сполучених Державах відбуваються найбільші військові вправи, як в повітря, так і на морю, щоб бути напоготові на випадок другої війни, яка вже висить за плечима. Воєнні літаки та стерові балони у повнім рухові. Всі ці маневри приготуються до нової братовбивчої війни, а особливо на країну, де правлять собою робітники й селяне, цебто на Радянський Союз.

Капіталістам ця країна став сільно в очах. Вони й не думали, що Радянський Союз так довго буде жити. П'ятилітка, яку робітництво виконує, капіталісти ніяк невірять, що вона буде успішною. В той же самий час буржуазна преса подає

повні звіти про здобутки в Радянському Союзі.

У виробничованні оливи, газалини, вугілля Радянський Союз стоїть на першому місці. А тепер про авто заводи то й немає мови про них згадувати. Радянський Союз уже випередив Сполучені Держави.

Харківський, найбільший завод в світі, дасть 50 тисяч тракторів на рік.

Тепер в самому центрі Москви, де бється серце всіх трудящих, індустріалізація теж в повному ході. Робітники там заваято виконують постановки п'ятилітки за 4 роки. Робочих рук там ще бракує в той час, як тут, в Сполучених Державах, поверх 12 мільйонів безробітних пухнуть з голоду.

Багато є це несвідомих робітників, що майже кожного дня відбирають собі життя через брак праці й це саме діється в країні, де є повно золота та всяких споживчих товарів.

Ось тільки в самому Дітройті поверх 800 шкільних дітей залишили школу за браку одягу серед холодних днів. 15,400 дітей дістають сніданок вчас навчання в школі, що кожного дня коштує тільки 4 центи. Це саме діється й по других менших та більших містах.

Недавно писали панські газети, що кат Пільсудський відбуде візиту в Румунії й там його вибравли як воєводу двох армій, Польщі та Румунії. Цих дві буржуазні країни готові кожної хвилини кинути на Радянські Республіки.

Тутешня преса вже подає свої воєнні здібності на випадок війни й говорять, що місто таке як Нью Йорк, може бути знищене в протигу швидко. Говорять далі, що Сполучені Держави мають 706 воєнних

Обсерватор.

УВАГА! РОБІТНИКИ Й РОБІТНИЦІ!

Товариші й Товаришки! Поніше подаємо ряд мітингів, що на них буде промовляти т. Г. Кізема, який поверну з СРСР. Мітинги будуть відбуватися в такому порядку:

- РЕВЕЛСТОК, Б. К. — В суботу, 28 і в неділю, 29 листопада.
- КЕНМОР, АЛТА. — В понеділок, 30 листопада.
- КЕЛГАРІ, АЛТА. — У вівторок, 1 і середу, 2 грудня.
- ЕДМОНТОН, АЛТА. — В п'ятницю, 4, в суботу, 5 і в неділю, 6 грудня.
- ЕДСОН, АЛТА. — В понеділок, 7 і у вівторок, 8 грудня.
- РОБЕ, АЛТА. — В середу, 9 і четвер, 10 грудня.
- ФУТГИЛС, АЛТА. — В п'ятницю, 11 грудня.
- КЕДОМІН, АЛТА. — В суботу, 12 і в неділю, 13 грудня.
- ЛОСКАР, АЛТА. — В понеділок, 14 і у вівторок, 15 грудня.
- МАНТЕНІН ПАРК, АЛТА.—В середу, 16, четвер, 17 грудня.

Тов. Кізема, як делегат до Рад. Союзу і як організатор ТУРФДім і РЗТ, розкаже вам про положення в Радянському Союзі, де він перебував і відідав багато фабрик, різні інституції, знайомився з сільськими колективними господарствами, приглядався соціалістичному будівництву. Також буде говорити про значіння ТУРФДім, РЗТ, Друзів Рад. Союзу і ВЮЛ. За місяць і часом слідить за оголошеннями на місяць. Приходіть на віче громадно. Переказуйте своїм знайомим.

літаків й 4,668 пільотів. Радянський Союз на випадок війни готовий відбити буржуазну атаку. Радянський Союз хоч ще молодий, бо існує тільки 15-ий рік, за це він сильний і зможе відбити буржуазних хижаків і далі буде працювати в розвитку й будівництві нового життя.

І. К.—к.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ

Легіонер, Тимініс, Онт. — Допис про "свінзучу господарку капіталістичної класи" занадто загального характеру, багатий на слова, а бідний на зміст. Тоді дописи, як кажеться у фразі "назагал", читають, звичайно, лише самий автор допису чи статті й редактор, більше ніхто. Пишіть фактами, як це ви робите в інших звідомленнях.

Н. Л. Лон Рак, Саск. — Допис на "загалну" тему теж. Увесь допис дається зібрати в одне речення: На місці заарештованого полкову, при-

ставити інших бійців. Довкола того речення є допис на три сторінці. Уникайте загальникових форм і змісту в дописах. От, чи не краще б подати про життя тих солдатів, що навколо вас? Чи не ліпше написати вам, що зробили ті бідняцькі фермери чи робітники, з якими ви маєте стечність, щоб стати на поміч арештованому полковому? Подайте, як усі вони ставляться до суду компартії? Що вони на те?

Повірте, це багато цікавіше й більше з користю для класової боротьби, чим славі клячі, погрози та слада снілена самих слів.

Красний, Венкувер, Б. К. — Допис про "Герої дня" не буде поміщений. В цьому немає ніякого змісту. До того ж порівняння неадає. Пишіть на інші теми з робітничого життя й боротьби.

П. Ш. РРК, Монтреал, Кве. — Все пора — такий ваш дописний віш. Останте вірші писати тим, що мають до того хист і знання в творенні віршів. Ви пишете звичайною мовою, пишете з життя свого й ваших товаришів. Це буде куди цікавіший допис чим такий вірш з накопченими за-кляками.

ПРИЙМАЄТЬСЯ ПЕРЕДПЛАТУ
на новий місячний політико-економічний та культурно-пропагандистський журнал

ЗА БІЛЬШОВІЗАЦІЮ

Орган Центрального Виконавчого Комітету Комуністичної Партії Канади (в українській мові)

ЖУРНАЛ МАЄ ЗАВДАННЯ:

1. Висловити поточні завдання Комуністичної Партії, в зв'язку з канадськими політичними та економічними питаннями, ухвалені її конгресом, пленумом ЦВК то-що.
2. Освітлювати тутешній та міжнародний комуністичний рух.
3. Висловити теоретичні питання марксистсько-ленінської.
4. Подавати приступно підписаний матеріал підготовці нових кадрів партійних членів та нового партійного активу.

ПЕРЕДПЛАТА НА РІК \$1.50

Адреса:

ЗА БІЛШОВІЗАЦІЮ
Ukrainian Labor Temple
Cor. Pritchard Ave. & McGregor St.
WINNIPEG, MAN.

НОВА КНИЖКА
УЧІТЬСЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ!

Якщо ви не знаєте по англійськи говорити, так сейчас беріться до науки. Якщо знаєте вже троха розговоритися, так старайтеся добре опанувати англійську мову і замовте собі помичника — книжку:

ПРАКТИЧНИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ
— І —
СЛОВНИК ТА ГРАМАТИЧНІ ПРАВИЛА.

Цей підручник і словник, автором якого є проф. І. Поліковський складається з двох частей і є виданий на Радянській Україні. Він є одним з найкращих підручників до вивчення англійської мови, яких ми мали нагоду бачити в Канаді до цього часу. В нему є 240 різних лекцій з ситими різними ілюстраціями. Він має 288 сторін друку а словник других 124 сторони друку. Формат: 9X6 1/2 цалів. Словник є вклучений до підручника.

Хто бажає таку цінну книжку купити, нехай робить замовлення на неї сейчас, бо наклад в нас є обмежений.

ЦІНА ОДНОГО ПРИМІРНИКА ВІНОСИТЬ \$1.50.
Посилайте ваші замовлення або заходіть до:

WORKERS AND FARMERS BOOK STORE
600 SELKIRK AVE. WINNIPEG, MAN.

ОПРАВЛЯЄМО КНИЖКИ!

Повідомляємо всі відділи наших організацій і все членство та читачів зокрема, що Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство опралає всього рода книжки по УМІРКОВАНИЙ ЦІНІ.

Ціна оправи різна: залежить від величини книжки й якості матеріялу.

Дешеві книжки опралаємо в грубий кольоровий папір від 10 до 25 центів за книжку. Дорожні книжки опралається в шкіру (ледерет) від 25 ц. вгору. На більшу скількість книжок дається опуст.

ВИСИЛКУ КНИЖОК НАЗАД ОПЛАЧУЄМО САМІ. ЗА ДОБРЕ ВИКОНАНУ РОБОТУ РУЧИМО.

Замовлення шліть на адресу:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N, LTD.
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
WINNIPEG — — — MANITOBA